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Batman’ın Gercüş ilçesinde, Ramazan ayının 
manevi atmosferine yakışan anlamlı bir iftar 

programı düzenlendi. Şehit aileleri ve gazilerin 
onuruna gerçekleştirilen programa ilçe protokolü 
yoğun katılım gösterdi.

QR kodu okutarak  
e-gazetemize  

ulaşabilirsiniz...

 G Ü N D E M

Batman  
Ekonomisi İçin 
Kritik Buluşma

Nasıroğlu’ndan 
Engelli  

Bireylere 
Destek Mesajı

Batman’da 
Ramazan 

Akşamına Şiir 
Dokunuşu

AK Parti Merkez Karar 
ve Yönetim Kurulu 
(MKYK) Üyesi İsmet 
Gergerli, AK Parti Bat-
man İl Başkanı Hüseyin 
Şansi ve beraberindeki 
heyet, Batman Ticaret 
ve Sanayi Odası (BAT-
SO) Yönetim Kurulu 
Başkanı Abdulkadir 
Demir’i makamında 
ziyaret etti. 5’TE

AK Parti Milletvekili 
Ferhat Nasıroğlu, 
Engelli Aktif Yaşam 
Merkezi Müdürlüğü’nü 
ziyaret ederek merkez-
de yürütülen faaliyetleri 
yerinde inceledi. 2’DE

Batman Belediyesi ta-
rafından Ramazan ayı 
etkinlikleri kapsamında 
düzenlenen söyleşi 
programında şair ve 
yazar Nurullah Genç, 
Batmanlılarla bir araya 
geldi. 4’TE

Aytekin Alptekin

S.2'de

BU İYI ADAMLAR  
NEREDE?

www.batmanpusula.com

27 YILDIR ARANAN FIRARI, 
JASAT’IN TITIZ TAKIBIYLE 

YAKALANDI
Batman İl Jandar-
ma Komutanlığı 

ekipleri, 09 Mart 2026 
tarihinde yürüttükleri 
kararlı operasyonla 27 
yıl 8 ay kesinleşmiş 
hapis cezası bulunan 
M.K.E.’yi Batman Mer-
kez’de yakaladı.

YAKALANAN şahıs, Bilişim Sis-
temleri Banka veya Kredi Ku-

rumlarının Kullanılması Suretiyle Do-
landırıcılık suçundan 2 yıldır firariydi 
ve yakalanmamak için sürekli adres 
değiştiriyordu. Jandarma Suç Araş-
tırma Timi (JASAT) tarafından sak-

landığı ikamette tespit edilen M.K.E., 
işlemlerinin ardından tutuklanarak 
Batman T Tipi Kapalı Ceza İnfaz 
Kurumuna teslim edildi. Batman İl 
Jandarma Komutanlığı, suç ve suç-
lularla mücadelede kararlılıkla de-
vam edeceklerini vurguladı. Bülten 

GERCÜŞ’TE ŞEHiT AiLELE-
Ri VE GAZiLER ONURUNA  
ANLAMLI iFTAR

GERCÜŞ Kaymakamı Muhammed Öztaş, 
Gercüş Belediye Başkanı Gündüz Günay-
dın, Gercüş Cumhuriyet Savcısı Ayben 

Saçmalı, Batman İl Jandarma Komutanı Kıdemli 
Albay Ekrem Doğan ve kurum amirleri, düzenle-
nen iftar programında şehit aileleri ve gazilerle 
bir araya geldi. Ramazan ayının birlik, beraber-
lik ve dayanışma ruhunun hissedildiği program-
da, şehitlerin emanetleri olan aileleri ile kahra-
man gaziler aynı sofrada buluştu. Programda 
konuşan yetkililer, şehit aileleri ve gazilerin her 
zaman baş tacı olduğunu vurgulayarak onla-
rın yanında olmaya devam edeceklerini ifade 
etti. Duygusal anların yaşandığı iftar progra-
mında, katılımcılar Ramazan’ın bereketini ve 
kardeşlik duygusunu birlikte paylaşmanın mut-
luluğunu yaşadı. Program, yapılan sohbetler ve 
duaların ardından sona erdi. M. Şükrü Yıldırım 

EĞITIM kapsamında miniklere doğru diş 
fırçalama teknikleri, ağız ve diş sağlığının 

önemi ve sağlıklı beslenmenin diş sağlığına et-
kileri anlatıldı. İnteraktif yöntemlerle gerçekle-
şen programda öğrencilerin soruları yanıtlana-
rak farkındalık oluşturuldu. Programın sonunda 
öğrencilere eğitici broşürler, diş fırçası ve diş 
macunu dağıtılarak, erken yaşta sağlıklı ağız ve 
diş alışkanlıklarının kazandırılması hedeflendi.

MiNiKLERE DiŞ 
SAĞLIĞI EĞiTiMi

MAKINELI DIKIŞ KURSU  
BÜYÜK İLGI GÖRÜYOR

'BEN DEĞIL BIZ ANLAYIŞIYLA 
VATANDAŞLARIMIZLAYIZ'

UMUT KERVANI 
KOZLUK’TA 90 

AILENIN YÜZÜNÜ 
GÜLDÜRDÜ

Batman İl Sağlık Müdürlüğü Sağlık 
Hizmetleri Başkanlığı Ağız ve Diş Sağlığı 

Birimi, Sevgi Anaokulu öğrencilerine ağız ve 
diş sağlığını koruma bilincini artırmak amacıyla 
özel bir eğitim programı düzenledi.

Batman Valiliği Sosyal Yardımlaşma ve Dayanışma 
Vakfı Başkanlığı’na bağlı Şafak Aile Destek Merkezi, 

kadınlara hem el becerilerini geliştirme hem de keyifli vakit 
geçirme fırsatı sunan makineli dikiş kursuyla dikkat çekiyor.

Batman Belde Özel Eğitim Uygulama 
Okulu’nun özel öğrencileri, gerçek-

leştirdikleri ağaç dikme etkinliğiyle hem 
okullarını güzelleştirdi hem de çevreye olan 
duyarlılıklarını ortaya koydu.

l MHP Batman İl Başkanı Muhammed Arif Çetin, 
mübarek Ramazan ayı boyunca teşkilat mensup-
larıyla birlikte vatandaşlarla bir araya gelmeye 
devam ediyor. n S.2

l Kozluk ilçesinde Rama-
zan ayının manevi atmos-
feri dayanışma örneğiyle 
taçlandı.  n S.3

OKUL Müdürü Niza-
mettin Demir’in, öğ-
rencilerde ağaç ve 

doğa sevgisini pekiştirmek 
amacıyla Batman Belediye-
sinden ağaç talebinde bulun-
masının ardından, talep kısa 
sürede karşılık buldu. Vali 

Yardımcısı ve Belediye Baş-
kan Yardımcısı Vekili Ekrem 
Güngör’ün talimatıyla Park 
ve Bahçeler Müdürü Şahin 
Tarhan tarafından temin edi-
len ağaçlar okula teslim edil-
di. Teslim edilen fidanlar, Okul 
Müdürü Nizamettin Demir’in 

nezaretinde öğretmenler ve 
öğrenciler tarafından okul 
bahçesine dikildi. Büyük bir 
heyecanla ağaç diken özel 
öğrenciler, kendi elleriyle 
diktikleri fidanlarla okulla-
rına kalıcı bir hatıra bırak-
manın mutluluğunu yaşadı. 

Gerçekleştirilen etkinlik, özel 
bireylerin doğaya ve çevreye 
karşı gösterdiği duyarlılığı bir 
kez daha gözler önüne serer-
ken; öğrencilerin çevre bilin-
ci kazanmasına ve doğayla 
bağlarının güçlenmesine de 
önemli katkı sağladı. Bülten 

ÖZEL ÖĞRENCILERDEN 

DOĞAYA  
ANLAMLI  
DOKUNUŞ

“YAŞAYAN KÜTÜPHANE” GENÇLERI 
TEKNOLOJIYLE BULUŞTURACAK

BAĞIMLILIKLA MÜCADELEDE  
“BATMAN MODELI” DÖNEMI

l Batman’ın Sason ilçesin-
de teknoloji odaklı eğitim 
ve sosyal gelişim imkânları 
sunacak olan “Yaşayan 
Kütüphane” düzenlenen tö-
renle hizmete açıldı.  n S.3

l AK Parti Milletvekili Ferhat Nasıroğ-
lu, bağımlılıkla mücadele kapsamında 
hayata geçirilen “Batman Modeli” 
ve yeni sağlık yatırımlarıyla kentin 
geleceğini korumaya yönelik önemli 
adımlar attıklarını açıkladı.  n S.2

KURSIYERLER, alanında 
uzman eğiticiler eşliğinde 

dikiş tekniklerini öğrenirken, 
sabır ve emekle kumaşları şekil-
lendiriyor. Her ilmek, hem yeni 
bir deneyim hem de üretme-
nin mutluluğunu beraberinde 
getiriyor. Paylaşım, dayanışma 
ve öğrenmenin iç içe geçti-
ği kurs sonunda ortaya çıkan 
eserler, kursiyerlerin azim ve 
emeğinin en güzel örneklerini 
yansıtıyor. Katılımcılar, hem ye-
teneklerini geliştiriyor hem de 
kendi emekleriyle ortaya çıkan 
ürünlerle gurur duyuyor. Bülten 
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BU İYI ADAMLAR NEREDE?
Eski İngiliz filmlerini izlerken aklımıza ka-

zınan karakterlerden biri RobinHood’dur. De-
falarca beyaz perdeye taşınmış bu başyapıtın 
temelinde, aslında oldukça etkileyici bir hikâ-
ye vardır. RobinHood, saraydan kovulmuş, 
kralın emirlerinden kaçan bir asi. Ama bu 
karakter sadece isyankâr değil; ormanda ken-
disine benzeyen insanlardan bir çete kuruyor 
ve zengin kraliyet ailelerinden çaldıklarını 
halkla paylaşıyor. Tabii, kralın kızıyla olan aşkı 
da hikâyeye ayrı bir renk katıyor. Yönetim, 
isyan, aşk ve halkın adamı… Hepsi bir arada.

Bu film, bir kitaptan beyaz perdeye akta-
rılmış olsa da, insan olarak bu tür hikâyelere 
bayılıyoruz. Türk Yeşilçam’ı da bu romanlar-
dan etkilenmiş, RobinHood konusunu birebir 
işlemeseler de benzer temaları işleyen pek 
çok film sinemalara taşınmış: Zengin kız, fakir 
oğlan; Malkoçoğlu gibi kahramanlık öyküleri… 
Hâlâ televizyonlarda izleniyor.

Ama işte istemeden de olsa, bu tür hikâ-
yeler insanların zihninde “zengin = kötü” 
algısı oluşturuyor. Peki, bütün zenginler kötü 
olabilir mi? Bugün ülkemizde kalkınmamıza 
katkı sağlayan, istihdam oluşturan birçok zen-
ginimiz var; Koçlar, Sabancılar ve onlara yakın 

birçok iş insanı… Bu kişiler sayesinde binlerce 
vatandaş evine ekmek götürüyor, helal ka-
zançla geçimini sağlıyor.

“Efendim, asgari ücret bu kadar” deme-
yin; birçok fabrikada çalışanlar asgari ücretin 
çok üzerinde maaş alıyor. Ama insanımız ma-
alesef olumsuz örnekleri zihnine kazıyor ve 
böyle yetişen bir toplum, gördüğü her iş ada-
mına şüpheyle bakıyor. Bu son derece yanlış 
bir düşünce.

Unutmayalım: RobinHood bir hayal ürü-
nüdür. Kitaptan çıkan bir karakterdir; gerçekte 

öyle bir olay yaşanmamıştır. 
Günümüzde zenginlerimiz 
olmasa, birçok yoksulumuz 
hastane köşelerinde yaşa-
mını kaybedecekti. Onlar 
öylesine çok insanı maddi 
ve manevi olarak destek-
liyor ki, duyduğunuzda 
şaşırırsınız. Afganistan’dan 
Hindistan’a, Afrika’dan ge-
len çalışanlar, ülkelerinde 
yeterince yatırım yapılma-
dığı için burada çalışmak 
zorunda kalıyor.

Sapla samanı karıştırma-
mak gerekir. Ülkemizde zengin ve yoksul ara-
sındaki fark görece kapalıdır; hemen hemen 
herkesin arabası ve evi var. Elbette alt tabaka 
her toplumda vardır; bu evrensel bir gerçek.

Geleceğin RobinHood’ları ise artık gerçek 
birer suç makinasıdır. Devletimizin sunduğu 
hizmetin yerini hiçbir film ya da dizi alamaz. 
Sinema, televizyon ve kitaplar hayal ürünü 
olabilir, ama gerçek hayat bambaşkadır.

Bilginiz olsun.

aytekin4872@gmail.com

AK Parti Batman Milletvekili Ferhat 
Nasıroğlu, Engelli Aktif Yaşam Merkezi 
Müdürlüğü’nü ziyaret ederek merkezde 

yürütülen faaliyetleri yerinde inceledi.

AK Parti Batman Milletvekili Ferhat Nasıroğlu, bağımlılıkla mücadele kapsamında hayata geçirilen “Batman Mo-
deli” ve yeni sağlık yatırımlarıyla kentin geleceğini korumaya yönelik önemli adımlar attıklarını açıkladı. Ankara ve 

Batman arasında yürütülen yoğun temaslarla hem önleyici çalışmalar hem de tedavi altyapısı güçlendiriliyor.

MHP Batman İl Başkanı Muhammed Arif Çetin, mübarek Ramazan ayı bo-
yunca teşkilat mensuplarıyla birlikte vatandaşlarla bir araya gelmeye devam 
ediyor. Ramazan’ın birlik, beraberlik ve dayanışma ruhunu sahaya taşıdıkla-

rını belirten Çetin, “Ben değil biz anlayışıyla sahadayız” mesajını verdi.

NASIROĞLU’NDAN 
ENGELLi BIREYLERE 

DESTEK 
MESAJI

ZIYARET kapsamında merkezde gerçekleştiri-
len sosyal, kültürel ve sportif etkinlikler hakkında 

yetkililerden bilgi alan Nasıroğlu, eğitmenler ve özel 
gereksinimli bireylerle bir araya gelerek sohbet etti. 
Merkezde sunulan hizmetlerin, özel gereksinimli bi-
reylerin sosyal hayata katılımı açısından önemli bir rol 
üstlendiğini vurgulayan Nasıroğlu, yapılan çalışmaları 
takdirle karşıladığını ifade etti. Özel gereksinimli birey-
lerin toplumsal yaşamın her alanında aktif rol almasının 
büyük önem taşıdığını belirten Nasıroğlu, bu alanda 
yürütülen projelere ve çalışmalara destek vermeye 
devam edeceklerini söyledi. Gerçekleştirilen ziyare-
te AK Parti Genel Merkez MKYK Üyesi İsmet Gergerli, 
AK Parti Batman İl Başkanı Hüseyin Şansi ve AK Parti 
Merkez İlçe Başkanı Fatih Doğu da katıldı. Fırat Turğut

BATMAN’DA BAĞIMLILIKLA MÜCADELEDE 
“BATMAN MODELI” DÖNEMI

MILLETVEKILI Nasıroğlu, bağımlılıkla mü-
cadele çalışmalarını hem Ankara’da hem 
de Batman’da eş zamanlı yürüttüklerini 
belirtti. Bu kapsamda Mahinur Özdemir 

Göktaş ile bir araya gelen Nasıroğlu, Batman’da 
uygulanan “Bağımlılıkla Mücadele Batman Modeli” 
üzerine kapsamlı bir görüşme gerçekleştirdi. Gö-
rüşmede; önleme, erken müdahale ve psikososyal 
destek temelli çalışmaların kurumlar arası iş birli-
ğiyle güçlendirilmesi ve modelin Türkiye genelin-

de örnek bir uygulama haline getirilmesi ele alındı.

SAHADA YAKIN TAKİP

l Çalışmaların yalnızca planlama aşamasında 
kalmadığını vurgulayan Nasıroğlu, sahadaki sü-
reci de yakından takip ediyor. Nasıroğlu, AK Parti 
MKYK Üyesi İsmet Gergerli ve AK Parti Batman İl 
Başkanı Hüseyin Şansi ile birlikte Bağımlılıkla Mü-
cadele Koordinasyon Birimi toplantısına katıldı. 

Toplantıda gençleri her türlü bağımlılıktan koru-
manın büyük önem taşıdığı vurgulanırken, yeni 
projelerin hızla hayata geçirilmesi kararlaştırıldı.

AMATEM İLE MODERN  
TEDAVİ İMKANI

l Bağımlılıkla mücadelede tedavi ayağını güçlen-
direcek önemli bir yatırım da Batman’da hayata 
geçiriliyor. Ekrem Canalp’in katılımıyla düzenlenen 
törenle, Alkol ve Madde Bağımlılığı Tedavi Merkezi 
(AMATEM) projesinin inşaat süreci resmen başla-
dı. Yeni merkezle birlikte bağımlılıkla mücadele-
de modern tedavi ve rehabilitasyon hizmetlerinin 
daha güçlü bir şekilde sunulması hedefleniyor.

“EVLATLARIMIZIN  
GELECEĞİ ÖNCELİĞİMİZ”

l Milletvekili Nasıroğlu, yürütülen çalışmalarla il-
gili yaptığı açıklamada, “Geliştirdiğimiz ‘Batman 
Modeli’ ile tıbbi tedaviden rehabilitasyona, önleyi-
ci eğitimlerden toplumsal geri kazanıma kadar her 
aşamada vatandaşımızın yanındayız. Evlatlarımızın 
geleceği ve ailelerimizin huzuru bizim en büyük ön-
celiğimizdir. Bu modelin tüm Türkiye’ye ışık tutma-
sını hedefliyoruz,” ifadelerini kullandı. Cengiz Algan

RAMAZAN ayı kapsa-
mında teşkilat olarak 
yoğun bir program yü-

rüttüklerini ifade eden Çetin; 
Ramazan sohbetleri, hane 
ziyaretleri, esnaf buluşmaları 
ve vatandaşlarla birlikte iftar 
programları gerçekleştirdikle-
rini söyledi. Tüm programların 
teşkilatın her kademesindeki 
isimlerin katılımıyla düzenlen-
diğini belirten Çetin, vatan-
daşlarla kurulan gönül bağının 
kendileri için en büyük moti-
vasyon olduğunu dile getir-
di. Açıklamasında Ramazan 
ayının önemine dikkat çeken 
Çetin, şu ifadeleri kullandı: 
“Ramazan ayı paylaşmanın, 
kardeşliğin ve dayanışmanın 
en güzel şekilde hissedildiği 
bir zaman dilimidir. Bizler de 
teşkilatımızın tüm mensupla-
rıyla birlikte hemşehrilerimi-

zin kapısını çalıyor, sofralarına 
misafir oluyor ve kardeşlik 
köprüleri kuruyoruz. Amacı-
mız sadece ziyaret etmek de-
ğil; samimiyetle dertleri varsa 
dinlemek, aynı sofrada aynı 
tabakta buluşmak ve kardeş-
lik bağlarımızı güçlendirmek-
tir.” Batman’da toplumun her 
kesimiyle bir araya gelmeye 
büyük önem verdiklerini vur-
gulayan Çetin, “İlk günden bu 
yana birlikte olduğumuzda 
çok daha güçlü olduğumuzu 
söylüyoruz. Bu şehirde kim-
se kendini yalnız hissetmesin 
diye el birliğiyle, güç birliğiyle 
çalışıyoruz. Mübarek Ramazan 
ayının bereketini ve kardeşlik 
iklimini hep birlikte paylaşma-
ya devam edeceğiz. Her bir 
hemşehrimiz bizim canımız ci-
ğerimizdir, dertleri bizim der-
dimizdir” dedi. Hüseyin Doğru

'BEN DEĞIL BIZ ANLAYIŞIYLA 
VATANDAŞLARIMIZLAYIZ'
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Batman’ın 
Kozluk 
ilçesinde 

Ramazan ayının 
manevi atmosferi 
dayanışma ör-
neğiyle taçlandı. 
Umut Kervanı 
Kozluk İlçe Tem-
silciliği tarafından 
ilçede yaşayan 
90 ihtiyaç sahibi 
aileye Ramazan 
kolisi dağıtıldı.

Batman'da 7 yaşındaki ilkokul öğrencisi Zeynep Kaya, kumbarasın-
da biriktirdiği parayı Gazze'deki yetim çocuklara bağışladı.

SASON Kaymakamlığı ile GAP İdare-
si iş birliğinde hayata geçirilen proje 
kapsamında kurulan Yaşayan Kütüp-

hane; teknoloji okuryazarlığı, yazılım, yapay 
zekâ, robotik kodlama, metaverse ve sanal 
gerçeklik uygulamalarıyla özellikle gençlerin 
ve öğrencilerin dijital dünyayla buluşması-
nı hedefliyor. Kütüphane bünyesinde oluş-
turulan Metaverse Sınıfı, Robotik Kodlama 
Sınıfı, Çocuk Kulübü ve Dijital Kütüphane 
bölümleri sayesinde öğrencilerin teknoloji-
ye erişimi artırılacak. Ayrıca sanal gerçeklik 
simülatörleri aracılığıyla öğrencilerin eğitim, 
bilim ve kültür alanlarında farklı deneyimler 
kazanması amaçlanıyor. Proje kapsamında 
özellikle kırsal mahalle ve köylerde yaşayan 
öğrenciler, sanal gerçeklik uygulamalarıyla 
tarihi ve kültürel mekânları dijital ortamda 
gezme fırsatı bulacak. Bunun yanı sıra köy-
lerde yaşayan vatandaşlara yönelik tarım 
ve hayvancılık başta olmak üzere mesleki 

gelişimi destekleyen sanal gerçeklik eğitim-
lerinin de düzenlenmesi planlanıyor. Açılış 
programında konuşan Batman Valisi Ekrem 
Canalp, teknolojinin eğitimdeki rolüne dik-
kat çekerek Batman genelinde yürütülen 
teknoloji odaklı projeler hakkında bilgi ver-
di. Canalp, “Batman’da eğitim ve teknoloji 
alanında önemli bir adımı daha hayata ge-
çirmenin mutluluğunu yaşıyoruz. Bu proje 
sayesinde teknolojiyi yalnızca belirli mer-
kezlerde değil, Batman’ın her köşesinde 
öğrencilerimizle buluşturmayı hedefliyoruz. 
Bu kapsamda il genelinde 150 teknoloji sını-
fı kurmayı planladık. Amacımız öğrencileri-
mizin teknolojiyi sadece duyan değil, bizzat 
deneyimleyen bireyler olarak yetişmesidir” 
dedi. Projeyle yalnızca şehir merkezindeki 
öğrencilerin değil, ilçelerde, beldelerde ve 
özellikle köy okullarında eğitim gören öğ-
rencilerin de aynı imkânlara sahip olmasının 
hedeflendiğini belirten Canalp, Batman’ın en 

uzak köyündeki bir öğrencinin teknolojiye 
erişiminin şehir merkezindeki öğrencilerle 
eşit olması gerektiğini vurguladı. Vali Canalp 
ayrıca projenin ihale sürecinin tamamlandı-
ğını ve firmalara yer teslimlerinin yapıldığını 
belirterek, gerekli teknolojik ekipmanların 
temin çalışmalarının sürdüğünü, planlamaya 
göre yaklaşık iki ay içerisinde ikinci etapta 
kurulacak 50 teknoloji sınıfının daha öğren-
cilerin hizmetine sunulacağını ifade etti. Açı-
lışın ardından Vali Canalp ve beraberindeki 
heyet kütüphanedeki bölümleri gezerek yü-
rütülecek çalışmalar hakkında yetkililerden 
bilgi aldı. Öğrencilerin hazırladığı çalışma-
ları da inceleyen Canalp, gençlerle sohbet 
ederek projeye ilişkin görüşlerini dinledi. 
Yaşayan Kütüphane’nin açılış törenine Sa-
son Kaymakamı Furkan Başar, İlçe Beledi-
ye Başkanı İrfan Demir, AK Parti Batman İl 
Başkanı Hüseyin Şansi, ilçe kurum müdürleri 
ve çok sayıda vatandaş katıldı. Fırat Turğut

“YAŞAYAN KÜTÜPHANE” GENÇLERI 
TEKNOLOJIYLE BULUŞTURACAK

Batman’ın Sason ilçesinde teknoloji odaklı eğitim ve sosyal gelişim imkânları sunacak olan 
“Yaşayan Kütüphane” düzenlenen törenle hizmete açıldı. Açılış programına Batman Valisi 
Ekrem Canalp, eşi Dr. Ayten Canalp ve Batman Milletvekili Ferhat Nasıroğlu katıldı.

AK Parti heyeti, Batman iş 
dünyasının temsilcile-

riyle bir araya gelmek amacıyla 
Batman Ticaret ve Sanayi Odası, 
ASKON Batman Şubesi, ASRİAD 
Batman Şubesi ve Batman Ti-
caret Borsasını ziyaret etti. Ger-
çekleştirilen görüşmelerde Bat-
man’ın ekonomik potansiyeli, 
yatırım imkanları, üretim kapasi-
tesi ve iş dünyasının beklentileri 
üzerine kapsamlı istişarelerde 
bulunuldu. Ziyaretlere İl Başkan 
Yardımcıları Mehmet Masum 
Özel, Muhammed Şirinoğlu, 
Mansur Müjdeci, Yusuf Ergün ve 
Halil Özdemir de katıldı. Ziyaret-
ler sırasında değerlendirmelerde 
bulunan İl Başkanı Hüseyin Şan-
si, Batman’ın üretim ve ticaret 
gücünü temsil eden kurumlarla 
sürekli iletişim halinde oldukları-
nı belirterek kamu, siyaset ve iş 
dünyasının ortak akılla hareket 

etmesinin önemine dikkat çek-
ti. Şansi açıklamasında, “Bat-
man’ın ekonomik potansiye-
lini daha ileriye taşımak için iş 
dünyamızla sürekli istişare ha-
lindeyiz. Üreten, yatırım yapan 
ve istihdam sağlayan her kesim 
bizim için çok kıymetlidir. Şeh-
rimizin kalkınması için güçlü bir 
birliktelikle çalışmaya devam 
edeceğiz.” ifadelerini kullandı. 
Görüşmelerde ayrıca Batman’da 
yatırım altyapısının güçlendi-
rilmesi, yeni sanayi alanlarının 
oluşturulması ve üretim kapa-
sitesinin artırılması konularında 
da fikir alışverişi yapıldı. AK Par-
ti heyeti, ziyaretlerin sonunda 
kurum başkanlarına misafirper-
verlikleri için teşekkür ederek 
çalışmalarında başarılar diledi. 
Şansi, “Ortak gayemiz Bat-
man’ın büyümesi ve gelişmesi-
dir.” mesajını verdi. Fırat Turğut

AK PARTi HEYETi 
iŞ DÜNYASIYLA 
AYNI MASADA

AK Parti Batman İl Başkanı Hüseyin Şansi, AK Parti MKYK 
üyeleri İsmet Gergerli ve Murat Çiçek ile birlikte Batman eko-
nomisinin önemli kurumlarına bir dizi ziyaret gerçekleştirdi. 

Ziyaretlere il başkan yardımcıları ve teşkilat mensupları da eşlik etti.

VALI Yardımcısı Cen-
gizhan Ankara’nın 
katılımlarıyla gerçek-

leştirilen programa; Aile ve 
Sosyal Hizmetler İl Müdürü 
Mehmet Zeki Eryarsoy, SGK 
İl Müdürü Naif Gümüş, Sa-
nayi ve Teknoloji İl Müdürü 
Tanzer Erdem, İş Kur İl Mü-
dürü Mehmet Emin Aktan, 
İl Sivil Toplumla İlişkiler Mü-
dürü Kemal Akkurt ve çok 
sayıda STK temsilcisi katıl-
dı. Program, Kur’an-ı Kerim 
tilaveti ile başladı. Okunan 
duaların ardından davetliler 
birlikte iftar açtı. İftar yeme-

ğinin ardından engelli STK 
temsilcileriyle yakından il-
gilenen Vali Yardımcısı Cen-
gizhan Ankara sivil toplum 
kuruluşlarının talep ve so-
runlarını dinlenerek, ilgili ku-
rum müdürlerinin katılımıyla 
çözüm yolları üzerine istişa-
re yapıldı. Programın sonun-
da engelli alanında faaliyet 
yürüten sivil toplum kuru-
luşlarının temsilcileri daima 
kapısını bize açık tutan ve 
böyle anlamlı bir programda 
bizleri bir araya getiren Va-
limiz Sayın Ekrem Canalp’e 
teşekkürlerini iletti. Bülten

ENGELLi SiViL TOPLUM  
KURULUŞLARI iFTAR PROGRAMINDA 
BiR ARAYA GELDiLER

İlimizde engelli alanında faaliyet gösteren sivil toplum kuruluşlarının temsilcileri ve üyeleri 
sivil toplum merkezinde düzenlenen iftar programında bir araya geldiler.

UMUT KERVANI KOZLUK’TA 
90 AILENIN YÜZÜNÜ GÜLDÜRDÜ

GERÇEKLEŞTIRILEN yar-
dım çalışmasıyla birçok 

ailenin temel gıda ihtiyacına 
destek sağlanırken, Rama-
zan’ın paylaşma ve yardım-
laşma ruhu bir kez daha his-
sedildi. Gıda kolilerinin ihtiyaç 
sahibi ailelere ulaştırılmasıyla 
vatandaşların yüzleri güldü. 
Yardım dağıtımının ardından 
açıklamalarda bulunan Umut 
Kervanı Kozluk İlçe Temsilcisi 
İsmail Tufan, Ramazan ayının 
dayanışma ve paylaşmanın en 
güzel şekilde yaşandığı bir dö-
nem olduğunu ifade etti. Tu-

fan, “Ramazan ayı paylaşma-
nın ve dayanışmanın en güzel 
örneklerini gösterdiğimiz bir 
dönemdir. Bu süreçte vatan-
daşlarımızın yanında olmayı 
görev biliyoruz. Her aileye 
ulaştırdığımız Ramazan koli-
leriyle onların yüzlerinde bir 
tebessüm oluşturmak istedik.” 
dedi. Dağıtılan yardımların gıda 
kolilerinden oluştuğunu ve ai-
lelerin temel ihtiyaçlarını kar-
şılamaya yönelik hazırlandığını 
belirten Tufan, Kozluk’ta sos-
yal sorumluluk faaliyetlerinin 
devam edeceğini söyledi. İlkha

SIYONIST işgal rejiminin saldı-
rıları ve soykırımı nedeniyle 
büyük bir insani dram ya-

şayan Filistinlilere yönelik yardım 
çalışmaları sürüyor. Bu kapsamda 
Batman'da 7 yaşındaki ilkokul öğ-
rencisi Zeynep Kaya, kumbarasında 
biriktirdiği parayı Gazze'deki yetim 
çocuklara bağışladı. 15 Temmuz Şe-
hitleri İlkokulu birinci sınıf öğrencisi 

olan Zeynep Kaya, evde biriktirdiği 
harçlıklarını yetim çocuklara ulaştı-
rılması için Yetimler Vakfı Batman 
Temsilciliğine teslim etti. Zeynep 
Kaya'nın bağışını, İl Temsilcisi Musa-
bİmir teslim alırken İmir, küçük ya-
şına rağmen gösterdiği duyarlılık-
tan dolayı kendisini tebrik etti. İmir, 
bağışın Gazze'deki yetim çocuklara 
ulaştırılacağını belirtti. (İLKHA)

7 YAŞINDAKI ZEYNEP'TEN 
GAZZE'DEKI YETIMLERE 

ANLAMLI BAĞIŞ
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BATMAN Belediyesi’nin 
mahallelerde gerçek-

leştirdiği iftar buluşmala-
rının bu kez adresi Kısmet 
Mahallesi oldu. Programa 
mahalle sakinleri yoğun ilgi 
gösterirken, vatandaşlar 
aynı sofrada buluşmanın 
mutluluğunu yaşadı. İftar 
programına Beşiri Kayma-
kamı ve Batman Belediye 
Başkan Yardımcısı Vekili 
Muhammed Yılmaz da ka-
tıldı. Vatandaşlarla birlikte 
iftar yapan Yılmaz, mahalle 

sakinleriyle sohbet ederek 
Ramazan’ın birlik ve bera-
berlik ruhuna vurgu yaptı. 
Programın en dikkat çeken 
anları ise çocuklarla yaşan-
dı. İlk kez bir kaymakamla 
aynı sofrada iftar yapma 
fırsatı bulan çocuklar bü-
yük heyecan yaşadı. Ço-
cukların “İftarı birlikte ya-
palım mı?” davetini geri 
çevirmeyen Kaymakam 
Muhammed Yılmaz, ço-
cuklarla aynı sofrada oru-
cunu açtı. M. Şükrü Yıldırım 

KAYMAKAM YILMAZ 
ÇOCUKLARIN  
DAVETiNi 
KIRMADI

Batman Belediyesi tarafından düzenlenen “Ra-
mazan Buluşmaları” programı, 19’uncu gününde 
Kısmet Mahallesi’nde gerçekleştirildi. Mahalle 

kültürünü yaşatmak ve dayanışma ruhunu güçlendir-
mek amacıyla düzenlenen iftar programında Ramazan 
ayının manevi atmosferi bir kez daha hissedildi.

RAMAZAN ayının manevi atmos-
ferine yakışır bir ortamda ger-
çekleşen programda Nurullah 

Genç; edebiyat, hayat, insan ve Rama-
zan’ın anlamına dair yaptığı sohbetle 
dinleyicilere unutulmaz bir akşam ya-
şattı. Söyleşinin ardından sevilen şiir-
lerini de okuyan Genç, salonda duygu 
dolu anların yaşanmasına vesile oldu. 
Programı dolduran vatandaşlar, oku-
nan şiirleri büyük bir dikkat ve huzur 
içerisinde dinledi. Program boyunca 
Ramazan ayının birlik, beraberlik ve 
paylaşma ruhuna dikkat çeken Genç, 
gönüllere hitap eden sözleri ve şi-
irleriyle katılımcılardan büyük alkış 
aldı. Zaman zaman duygusal anların 
yaşandığı etkinlikte vatandaşlar, ede-
biyat ve şiirin insan ruhuna dokunan 
gücünü bir kez daha hissetti. Batman 

Belediyesi tarafından Ramazan ayı 
boyunca başta Necat Nasıroğlu Kül-
liyesi olmak üzere kentin farklı nok-
talarında gerçekleştirilen kültürel ve 

manevi etkinliklerin vatandaşları bir 
araya getirdiği belirtildi. Belediyenin 
Ramazan programları sayesinde va-
tandaşların hem manevi atmosferi 

yaşadığı hem de kültürel etkinliklerle 
buluştuğu ifade edildi. Programa ka-
tılan vatandaşlar ise böylesine anlamlı 
bir etkinlikte bulunmaktan duydukları 
memnuniyeti dile getirerek Batman 
Belediyesine teşekkür etti. Vatandaş-
lar, Ramazan ayının ruhuna uygun 
olarak düzenlenen söyleşi ve kültürel 
etkinliklerin şehirde güzel bir atmos-
fer oluşturduğunu belirtti. Etkinliğin 
kendileri için çok anlamlı olduğunu 
ifade eden katılımcılar, sevilen bir şairi 
yakından dinleme fırsatı bulduklarını, 
okunan şiirlerin ise Ramazan’ın mane-
vi iklimini daha derinden hissetmele-
rine vesile olduğunu dile getirdi. Ai-
leleriyle birlikte programa katılmanın 
ayrı bir mutluluk olduğunu belirten 
vatandaşlar, bu tür etkinliklerin devam 
etmesini temenni etti. Hüseyin Doğru

BATMAN’DA RAMAZAN 
AKŞAMINA ŞIIR DOKUNUŞU

Batman Belediyesi tarafından Ramazan ayı etkinlikleri kapsamında düzenlenen söyleşi programında şair ve yazar Nurullah 
Genç, Batmanlılarla bir araya geldi. Necat Nasıroğlu Külliyesi’nde gerçekleştirilen programa vatandaşlar yoğun ilgi gösterdi.

BATMAN İl Sağlık Müdürlüğü tarafından anao-
kulu öğrencilerine yönelik ağız ve diş sağlığı 

eğitimi düzenlendi. Sağlık Hizmetleri Başkan-
lığına bağlı Ağız ve Diş Sağlığı Birimi ekipleri, 
Sevgi Anaokulu öğrencilerine doğru diş fırça-
lama teknikleri, ağız ve diş sağlığının önemi 
ile sağlıklı beslenmenin diş sağlığı üzerindeki 
etkileri hakkında bilgi verdi. İnteraktif şekilde 
gerçekleştirilen eğitimde öğrencilerin soruları 
yanıtlanırken, program sonunda çocuklara diş 
fırçası, diş macunu ve eğitici broşürler dağıtıl-
dı. Böylece erken yaşta ağız ve diş sağlığı alış-
kanlığının kazandırılması hedeflendi.  Bülten

ANAOKULU ÖĞRENCILERINE AĞIZ VE DIŞ SAĞLIĞI EĞITIMI
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Batman Üniversitesi, kurumsal gelişim ve kalite odaklı yönetim anlayışı çerçevesinde yaptığı çalışmalarını güçlendirmeye devam ediyor. Üniversite’de 
Kurumsal Akreditasyon Programı (KAP) ve kurumsal dönüşüm süreci kapsamında akademik ve toplumsal faaliyetlerin daha etkin bir şekilde yürütül-

mesini sağlamak amacıyla “Araştırma Geliştirme Koordinatörlüğü” ve “Toplumsal Katkı Koordinatörlüğü” adı altında iki yeni koordinatörlük kuruldu.

TOPLUMSAL KATKI ALANLARINDA 
YENI KOORDINATÖRLÜKLER KURULDU

KURULAN Araştırma Geliştirme Ko-
ordinatörlüğü, üniversitenin bilim-
sel üretim kapasitesini artırmayı, 
ulusal ve uluslararası projeler için 

başvuru süreçlerini geliştirmeyi ve araştır-
ma ekosistemini güçlendirmeyi hedefliyor. 
Söz konusu koordinatörlüğün, akademik 
birimlerle iş birliği yaparak araştırma altya-
pısını desteklemesi, proje üretimini teşvik 
etmesi ve üniversitenin araştırma alanın-
daki görünürlüğünü artıracak çalışmalara 
öncülük etmesi planlanıyor. Araştırma Ge-
liştirme Koordinatörlüğü görevine Mühen-
dislik ve Mimarlık Fakültesi Öğretim Üyesi 
Dr. Gökhan Yüksek’in atandığı bildirildi. 
Yeni kurulan Toplumsal Katkı Koordina-

törlüğü ise üniversitenin toplumla olan et-
kileşimini güçlendirmeyi amaçlıyor. Sosyal 
sorumluluk projelerinin yaygınlaştırılması, 
yerel ve bölgesel paydaşlarla iş birliğinin 
geliştirilmesi ve bölgesel kalkınmaya katkı 
sağlayan çalışmaların desteklenmesi koor-
dinatörlüğün öncelikli görevleri arasında 
yer alıyor. Bu yapı sayesinde üniversitenin 
toplumsal fayda sağlayan projelerin daha 
planlı ve sürdürülebilir hâle getirilmesi 
amaçlanıyor. Toplumsal Katkı Koordina-
törlüğü görevine Sağlık Bilimleri Fakülte-
si Öğretim Üyesi Doç. Dr. Ümit Dilekçi’nin 
atandığı kaydedildi. Batman Üniversitesi 
Rektörü Prof. Dr. İdris Demir; araştırma ve 
toplumsal katkı alanlarında daha güçlü ve 

sistematik bir yapıya kavuşmayı hedef-
lediklerini belirterek “Kurduğumuz yeni 
koordinatörlükler, bilimsel üretim kapa-
sitemizi artıracak, projelerimizi daha et-
kin şekilde yürütecek ve toplumla olan 
etkileşimimizi güçlendirecek. Bu adımlar, 
hem akademik çalışmalarımızın hem de 
toplumsal katkı çalışmalarımızın sürdürü-
lebilirliğini sağlayacak ve üniversitemizin 
yerel, ulusal ve uluslararası düzeydeki gö-
rünürlüğünü artıracaktır. Göreve başlayan 
akademisyenlerimize görevlerinde başarı 
dileklerimi ifade ederken her iki koordi-
natörlüğümüzün üniversitemize, şehri-
mize ve ülkemize hayırlı olmasını temen-
ni ediyorum” ifadelerini kullandı. Bülten 

SAMIMI bir atmosferde gerçekleşen prog-
rama eczacı odası başkanı ve yönetim 
kurulu üyeleri, çok sayıda eczane teknis-
yeni ile davetliler katıldı. Programda ko-

nuşan Batman Eczane Teknisyenleri Derneği Baş-
kanı Mehmet Can Mikyas, Ramazan ayının birlik, 
beraberlik ve dayanışma ruhunu güçlendirdiğini 
belirterek, aynı sofrada buluşmanın mesleki da-

yanışmayı daha da pekiştirdiğini ifade etti. Mikyas 
konuşmasında, Ramazan ayının paylaşma ve kar-
deşlik duygularını pekiştiren müstesna bir zaman 
olduğunu vurgulayarak, bu tür buluşmaların mes-
lektaşlar arasındaki bağları güçlendirdiğini söyle-
di. Programın 8 Mart Dünya Kadınlar Günü’ne denk 
gelmesinin de anlamlı olduğunu belirten Mikyas, 
kadınların toplumdaki ve sağlık sektöründeki öne-

mine dikkat çekti. Eczanelerde görev yapan kadın 
çalışanların büyük özveri ve fedakârlıkla hizmet 
verdiğini dile getiren Mikyas, kadınların sağlık 
hizmetinin önemli bir parçası olduğunu ifade etti. 
İslam’da kadının ve özellikle annenin yerinin çok 
kıymetli olduğunu hatırlatan Mikyas, Peygamber 
Efendimizin “Cennet annelerin ayakları altındadır” 
hadis-i şerifinin anneliğin ve kadınların değerini 
açıkça ortaya koyduğunu belirtti. Kadınların ailede 
ve toplumda sevgi, merhamet ve eğitimle nesil-
lerin yetişmesine büyük katkı sağladığını vurgula-
dı. Kadınların eğitim almasının ve topluma katkı 
sunmasının İslam’da teşvik edildiğini ifade eden 
Mikyas, Peygamber Efendimizin “Sizin en hayır-
lınız ailesine en iyi davranandır” hadis-i şerifini 
hatırlatarak kadınlara saygının önemine değindi. 
Konuşmasının sonunda Mikyas, programa katılan 
tüm misafirlere teşekkür ederek Ramazan ayının 
ülkeye, millete ve tüm İslam âlemine hayırlar ge-
tirmesi temennisinde bulundu. Program, iftar ye-
meği ve sohbetlerin ardından sona erdi. (İLKHA)

BATMAN EKONOMISI İÇIN  

KRiTiK 
BULUŞMA

ÖĞRENCILERLE İFTARDA BULUŞTU

GERÇEKLEŞEN ziyarette Batman’ın ekonomik 
gelişimi, yatırım imkânları ve iş dünyasının bek-

lentileri üzerine kapsamlı görüş alışverişinde bulu-
nuldu. BATSO Başkanı Demir, kentin ticaret ve sa-
nayi potansiyelinin artırılmasına yönelik yürütülen 
çalışmalar hakkında heyete bilgi verdi. Demir, nazik 
ziyaretlerinden dolayı konuk heyete teşekkür ederek 
İsmet Gergerli’ye BATSO plaketi takdim etti. Ziyaret 
sırasında kentteki yatırım ortamının güçlendirilmesi, 
iş dünyasının karşılaştığı sorunlar ve bu sorunlara yö-
nelik çözüm önerileri de ele alındı. MKYK Üyesi İsmet 
Gergerli ve İl Başkanı Hüseyin Şansi, Batman’ın eko-
nomik gelişimine katkı sağlayacak her türlü çalışmayı 
desteklediklerini ifade ederek BATSO’nun bölge eko-
nomisine sunduğu katkılardan memnuniyet duyduk-
larını dile getirdi. Samimi bir atmosferde gerçekleşen 
ziyaret, karşılıklı iyi dilek ve temennilerin ardından 
çekilen hatıra fotoğrafı ile sona erdi. Cengiz Algan 

BATMAN İl Millî Eğitim Müdürlüğü tarafından düzenlenen 
program kapsamında, öğrencilerle iftar buluşması ger-

çekleştirildi. Batman TOBB Güzel Sanatlar Lisesi pansiyo-
nunda düzenlenen iftar programına İl Millî Eğitim Müdürü 
Yaşar Ciğer ve eşi Arzu Ciğer, İl Millî Eğitim Müdür Yardımcısı 
Mustafa Arslan ile Şube Müdürü Rıdvan Ay katıldı. Öğrenci-
lerle aynı sofrada buluşan heyet, iftar programında gençler-
le sohbet ederek onların eğitim hayatı ve sosyal faaliyetleri 
hakkında görüş alışverişinde bulundu. Samimi bir atmosfer-
de gerçekleşen buluşmada öğrencilerle yakından ilgilenildi.

AK Parti Merkez Karar ve Yönetim Kurulu (MKYK) 
Üyesi İsmet Gergerli, AK Parti Batman İl Başkanı 
Hüseyin Şansi ve beraberindeki heyet, Batman 

Ticaret ve Sanayi Odası (BATSO) Yönetim Kurulu Baş-
kanı Abdulkadir Demir’i makamında ziyaret etti.

Batman Eğitim ve Araştırma 
Hastanesi’ne Kardiyoloji Uzmanı Dr. 
Atik Aksoy atandı. Sağlık Bakanlı-

ğı’nın son atama kararıyla görevlendirilen 
Aksoy, hasta kabulüne başladı.

Batman Eczane Teknisyenleri Derneği tarafından Ramazan ayı vesilesiyle düzenlenen iftar programında 
eczane teknisyenleri, sağlık camiası temsilcileri ve davetliler bir araya geldi.

ECZANE TEKNiSYENLERi iFTAR 
PROGRAMINDA BULUŞTU

MİDYAT’TAN BATMAN’A UZANAN  
EĞİTİM YOLCULUĞU

l 1991 yılında Mardin’in Midyat ilçesinde doğan Dr. Atik 
Aksoy, tıp eğitimini 2017 yılında Çukurova Üniversite-
si Tıp Fakültesi’nde tamamladı. 2019’da kazandığı Tıpta 
Uzmanlık Sınavı (TUS) sonrasında Ankara Şehir Hasta-
nesi’nde kardiyoloji uzmanlık eğitimine başladı. 2019-
2024 yılları arasındaki eğitim sürecini başarıyla tamam-
layan Aksoy, daha önce Nusaybin Devlet Hastanesi’nde 
devlet hizmeti yükümlülüğü kapsamında görev yaptı.

DR. AKSOY KARDİYOLOJİ KLİNİĞİNE 
GÜÇ KATACAK

l Sağlık Bakanlığı’nın devlet hizmeti yükümlülüğü ku-
rasıyla Batman’a atanan Dr. Aksoy’un özellikle koroner 
arter hastalıkları, kalp ritim bozuklukları, kalp yetmezli-
ği ve girişimsel kardiyoloji alanlarında çalıştığı belirtildi. 
Yeni atamanın, bölgedeki kalp ve damar hastalıklarının 
tanı ve tedavisine önemli katkı sağlaması bekleniyor.

BAŞHEKİM TUNÇ: KARDİYOLOJİ  
KADROMUZ GÜÇLENİYOR

l Hastane Başhekimi Dr. Feyat Tunç, genç ve deneyimli 
bir kardiyoloji uzmanının göreve başlamasının sağlık hiz-
metlerine erişimi güçlendireceğini belirterek, “Dr. Atik 
Aksoy’a yeni görev yerinde başarılar diliyor, hastalarımı-
za şifa kaynağı olmasını temenni ediyoruz.” dedi. Bülten

EĞITIM VE ARAŞTIRMA HASTANESI’NE 
YENi KARDiYOLOJi UZMANI

SASON’DA İLÇE  
İDARE KURULU TOPLANTISI 

GERÇEKLEŞTIRILDI
SASON İlçe Kayma-

kamı Furkan Başar 
başkanlığında Sason’da 
İlçe İdare Kurulu top-
lantısı gerçekleştirildi. 
Sason Kaymakamlığı’n-
da düzenlenen toplan-
tıda ilçede planlanan 
ve devam eden kamu 
yatırımları ile yürütü-
len çalışmalar kapsamlı 
şekilde değerlendirildi. 
Toplantıda ayrıca ku-
rumlar arası koordinas-
yonun güçlendirilmesi, 
vatandaşlara sunulan 

kamu hizmetlerinin 
etkinliğinin artırılması 
ve ilçenin ihtiyaçları-
na yönelik yapılacak 
çalışmalar ele alındı. 
Toplantıda konuşan 
Kaymakam Furkan Ba-
şar, kamu hizmetlerinin 
vatandaş odaklı, hızlı 
ve etkin bir şekilde yü-
rütülmesinin önemine 
dikkat çekti. Başar, ilgili 
kurum amirlerine ça-
lışmaların daha verimli 
yürütülmesi için gerekli 
talimatları verdi. Bülten



G Ü N C E L

"1-31 Mart Ulusal Kolorektal Kanser Farkındalık Ayı" kapsamında değerlendirmelerde bulunan Genel Cerrahi Uzmanı Doç. Dr. Fırat, kolorektal kanserin, 
kalın bağırsak ve rektum da gelişen dünyada ve Türkiye’de en sık görülen kanser türleri arasında yer alan önemli bir halk sağlığı sorunu olduğunu belirtti.

Eğitim-Bir-Sen tarafından Türkiye genelinde 81 ilde yaklaşık 120 bin öğretmen, okul yöneticisi, öğrenci ve velinin katılımıyla gerçekleştirilen ara tatil saha araş-
tırmasının sonuçları kamuoyuyla paylaşıldı. Araştırmaya göre eğitim paydaşlarının büyük çoğunluğu ara tatil uygulamasının devam etmesini destekliyor.

11 MART 2026 
ÇARŞAMBA

DOÇ. DR. FIRAT: KOLOREKTAL KANSER  
EN SIK GÖRÜLEN KANSERLER ARASINDA

ARA TATIL UYGULAMASINA YÖNELIK SAHA 
ARAŞTIRMASI SONUÇLARI AÇIKLANDI

l Kolorektal kanser, tarama programları sa-
yesinde erken teşhis ediliyor. Bu kapsamda 
Bursa Yüksek İhtisas Eğitim ve Araştırma 
Hastanesi’nde görevli Genel Cerrahi Uz-
manı Doç. Dr. Yurdakul Deniz Fırat, düzen-
li kanser taraması yaptırmanın erken tanı 
için büyük önem taşıdığına dikkat çekti.

"KOLOREKTAL KANSER 50 
YAŞ VE ÜZERİ BİREYLERDE 

DAHA SIK GÖRÜLMEKTEDİR"

l Erken evrede tespit edildiğinde büyük 
oranda engellenebilir ve tedavi edilebilir 
olduğunu vurgulayan Fırat, "Bu nedenle 
kolorektal kanserlerde farkındalık ve tara-
ma programları hayati önem taşımaktadır. 
Hastalık genellikle 50 yaş ve üzeri bireyler-
de daha sık görülmektedir. Ailesinde kolo-

rektal kanser öyküsü bulunanlar, sağlıksız 
beslenen, hareketsiz yaşam süren, sigara 
ve alkol kullanan bireyler risk grubunda 
yer almaktadır. Son yıllarda daha genç 
yaşlarda da görülmeye başlanması top-
lum genelinde bilinçlenmenin gerekliliği-
ni bir kez daha ortaya koymaktadır." dedi.

"BELİRTİ VERMESİNİ  
BEKLEMEYİN"

l Kolorektal kanserin erken dönemde 
çoğu zaman belirti vermeyebileceğini dile 
getiren Fırat, "Ancak bağırsak alışkanlık-
larında değişiklik, dışkıda kan görünmesi, 
uzun süren kabızlık dönemleri veya ishal, 
açıklanamayan kilo kayıpları, halsizlik ve 
karın ağrısı gibi belirtiler görülebilir. Belirti 
olsun ya da olmasın düzenli tarama prog-

ramlarına katılım, erken tanı açısından bü-
yük önem taşımaktadır." şeklinde konuştu.

"ÜCRETSİZ TARAMA  
YAPILIYOR"

l Türkiye’de kolorektal kanser taramala-
rının Sağlık Bakanlığı tarafından yürütü-
len ‘Ulusal Kanser Taramaları’ kapsamında 
ücretsiz olarak sunulduğunun altını çizen 
Fırat, "50-70 yaş arası bireyler, aile sağlığı 
merkezleri ve KETEM’lerde (Kanser Erken 
Teşhis Tarama ve Eğitim Merkezleri) ga-
itada gizli kan testi ile gerekli durumlarda 
ileri merkezlerde kolonoskopi ile düzenli 
olarak taranmaktadır. Bu taramalar saye-
sinde hastalık erken evrede tespit edilerek, 
tedavi başarısı arttırılmakta ve yaşam kali-
tesi korunmaktadır." diye konuştu. (İLKHA)

MEMUR-SEN Genel Merkezi’nde düzenlenen ba-
sın toplantısında, Eğitim-Bir-Sen tarafından ara 
tatil uygulamasına yönelik Türkiye genelinde 
gerçekleştirilen saha araştırmasının sonuçları 

kamuoyuna açıklandı. Gerçekleştirilen araştırmada öğret-
men, okul yöneticisi, öğrenci ve velilerin büyük bölümü-
nün ara tatil uygulamasının kaldırılmasına karşı olduğu ve 
mevcut uygulamanın eğitim takvimini daha dengeli hale 
getirdiği ifade edildi. Basın mensuplarına hitap eden Me-
mur-Sen ve Eğitim-Bir-Sen Genel Başkanı Ali Yalçın, 81 
ilde yaklaşık 120 bin öğretmen, okul yöneticisi, öğrenci ve 
velinin katılımıyla gerçekleştirilen araştırmaya ilişkin de-
ğerlendirmelerde bulundu. ABD ve işgal rejiminin İran'a 
saldırmasına değinen Yalçın, "Coğrafyamız adeta bir ateş 
çemberi içerisindedir. Amerika’nın ve israilin İran’a yönelik 
saldırıları ve coğrafyanın tamamının bundan etkilendiği 
tarihî ve sıkıntılı günlerden geçiyoruz. İran’da 160 kız öğ-
rencinin hayatını kaybettiği, eğitim camiasından hepimizin 
yüreklerini parçalayan bir tabloyu da yaşamış durumdayız. 
Dolayısıyla eğitimciler olarak bu çocukların katledilmesin-
den son derece müteessir olduğumuzu ifade etmek isteriz." 
dedi. İstanbul'da katledilen Fatma Nur Çelik'e de değinen 
Yalçın, "Geçen hafta gündemimiz, eğitimde öğretmenimiz 
Fatma Nur Çelik’in hayatını kaybettiği bir olayla geçti. Son 
derece üzgünüz. Çünkü Fatma Nur Çelik öğretmenimiz, 
sadece çocukları geleceğe hazırlamak, bu millete, memle-
kete ve insanlığa faydalı bireyler yetiştirmek için kendisini 
adamış bir eğitimciydi. Ancak bunun bedelini hayatıyla 
ödeyen kurbanlardan biri oldu. Bu durumdan son derece 
etkilendik. Eğitim çalışanları olarak bir günlük iş bırakma 
eylemi gerçekleştirerek İstanbul ölçeğinde tepkimizi or-
taya koyduk. Buna ilişkin demeçlerimizle, tavrımızla ve 
eylemliliğimizle bu tür hadiselerin bir daha yaşanmaması 
yönündeki beklentilerimizi dile getirdik." şeklinde belirtti.

"ARA TATİL UYGULAMASININ  
DEĞERLENDİRİLMESİ"

l Bu iki önemli gündem nedeniyle, geçen hafta açıkla-
mayı planladıkları "Ara Tatil Uygulamasının Değerlendiril-
mesi" raporunu bu haftaya ertelediklerini belirten Yalçın, 
şunları aktardı: "Türkiye’de eğitim öğretime dair her alan-
da gerek sahada gerek akademik alanda tüm çalışmala-
rımıza devam ederek Eğitim-Bir-Sen’in köklü akademik 
sendikacılık geleneğini devam ettirmeye önem veriyoruz. 
2019 yılında başlanan ara tatil modeli son yıllarda gerek 
bürokratik alanlarda gerek sahada gerekse akademik ca-
miada değerlendirilen bir uygulama haline gelmiştir. Bu 
noktada Türkiye’nin en büyük eğitim örgütlenmesine ve 
teşkilatına sahip sivil toplum örgütü olarak sahanın gerçek-
liğini yansıtmak bizim en büyük görevlerimizden biridir."

"TÜRKİYE’NİN 81 İLİNDE 119 BİN 
709 PAYDAŞIN KATILDIĞI ARAŞ-

TIRMAMIZIN SONUÇLARINI KAMU-
OYU İLE PAYLAŞIYORUZ"

l Yalçın, "Örgütlü gücümüzün büyüklüğünü kullanarak 
ara tatillerin sahadaki yansımalarını ve paydaşlar üzerin-
deki etkilerini ve uygulama süreçlerini değerlendirmek 
amacıyla bu çalışmayı yapma gereği duymuştur. Bu bağ-
lamda bu zamana kadar yapılmış olan çalışmaların en 
kapsamlısını gerçekleştirerek Türkiye’nin 81 ilinde 119 bin 
709 paydaşın katıldığı araştırmamızın sonuçlarını kamu-
oyu ile paylaşıyoruz. Okul yöneticisi, öğretmen, öğrenci 
ve velinin katılımıyla yürüttüğümüz 'Ara Tatil Uygula-

masının Değerlendirilmesi: Okul Yöneticisi, Öğretmen, 
Veli ve Öğrenci Araştırması' başlıklı çalışmamız ara tatil 
uygulamasının öğretmenler, öğrenciler ve veliler tarafın-
dan nasıl karşılandığını ortaya koyarken, uygulamanın 
güçlü yönlerini ve geliştirilmesi gereken alanlarını da kap-
samlı biçimde analiz etmektedir." ifadelerine yer verdi.

"ARA TATİL İÇİN KASIM VE NİSAN 
AYLARI BELİRLENMİŞTİR"

l Açıklamasının devamında Yalçın, "Türkiye’de 2019-
2020 eğitil-öğretim yılı itibarıyla hayata geçirilen ara tatil 
modeli, akademik takvimin rasyonel bir dengeye kavuştu-
rulması ve öğrenme süreçlerinde sürekliliğin sağlanması 
amacıyla kurgulandı. Okullarda zorunlu olan 180 iş günü 
çalışma süresinde bir değişiklik yapılmadan 13 haftalık yaz 
tatilinin 2 haftası yıl içinde kullanılmak suretiyle 11 haftaya 
indirilmiştir. Ara tatil için kasım ve nisan ayları belirlenmiş-
tir. Araştırma Türkiye genelinde online anket tekniği ile ya-
pılmıştır. Araştırma, sadece devlet okulunda görev yapan 
öğretmen ve okul yöneticilerini, ortaokul ve ortaöğretim 
öğrencilerini ve temel eğitim ile ortaöğretimde çocuğu 
öğrenim gören velileri kapsamaktadır. Veriler, 10-21 Ara-
lık 2025 tarihleri arasında tüm Türkiye genelinde online 
olarak toplanmıştır." dedi. Yapılan araştırma ile ilgili bil-
gi veren Yalçın, şunları aktardı: "Araştırma, uygulamanın 
sahadaki yansımalarını verilerle ortaya koymak amacıyla 
Türkiye’nin 81 ilinde toplam 119 bin 709 paydaşın (öğret-
men, yönetici, öğrenci ve veli) katılımıyla gerçekleştirilen 
en kapsamlı saha araştırmasıdır.  Araştırmaya 55 bin 126 
öğretmen, 7 bin 792 yönetici, 20 bin 675 öğrenci ve 36 bin 
116 veli katılmıştır. Örneklemin bu denli geniş ve çeşitlilik 
arz etmesi, ara tatil uygulaması hakkındaki tüm ilgili grup-
ların görüşlerinin güçlü bir biçimde saptanmasına zemin 
hazırlamıştır. Araştırma bulguları, ara tatilin eğitim öğretim 
süreçlerine etkisine ilişkin farklı paydaşların deneyimlerini 
görünür kılmakta; uygulamanın akademik başarı, motivas-
yon, aile hayatı ve sosyal gelişim üzerindeki yansımalarına 
dair önemli veriler sunmaktadır. Çalışma, yalnızca mevcut 
durumu tespit eden bir rapor değil, aynı zamanda eğitim 
takviminin daha verimli ve dengeli biçimde yapılandırıl-
masına katkıda bulunacak önerileri de içeren bir rehber 
niteliğindedir. OECD ülkeleri ile yapılan karşılaştırmalarda 
Türkiye, 180 iş günü ile ortalama bir seviyededir. Ancak 
Avrupa ülkelerinde yaz tatillerinin genel olarak 8-12 haf-
ta arasında değiştiği, Türkiye’nin ise 2019 düzenlemesiy-
le yaz tatilini 11 haftaya indirerek Avrupa standartlarına 

yaklaştığı görülmektedir. Birçok Avrupa ülkesinde (Fran-
sa, Belçika, Hollanda vb.) yılda dört veya beş ara tatil uy-
gulanırken, Türkiye’deki üç ara tatil (kasım, yarıyıl, mart/
nisan) uygulaması uluslararası eğilimlerle uyumludur."

"BAKANLIĞIN ARA TATİLİ KALDIR-
MA YÖNÜNDEKİ OLASI BİR KARA-

RINI DESTEKLEMEMEKTEDİR"

l Araştırma sonuçları, ara tatil uygulamasının tüm pay-
daş grupları tarafından yüksek düzeyde sahiplenildiği 
belirten Yalçın, "Olası bir kaldırma kararına yönelik ka-
tılmama oranı öğretmenlerde yüzde 88,2, okul yönetici-
lerinde yüzde 72,1 ve velilerde yüzde 70,5 olarak kayde-
dilmiştir. Özellikle öğrencilerin (lise yüzde 85,7; ortaokul 
yüzde 78,4) uygulamayı devam ettirme yönündeki iradesi 
dikkat çekicidir. Bakanlığın ara tatili kaldırma yönündeki 
olası bir kararını desteklerim diyen velilerde oran, erkek 
velilerde yüzde 18,3 iken kadın velilerde yüzde 23,6’dır. 
İkimiz de çalışıyoruz diyen velilerin yüzde 76,2’si, sade-
ce ben çalışıyorum diyen velilerin yüzde 71,2’si, ikimiz de 
çalışmıyoruz diyen velilerin yüzde 67,9’u, sadece eşim 
çalışıyor diyen velilerin yüzde 64,3’ü, Bakanlığın ara tatili 
kaldırma yönündeki olası bir kararını desteklememekte-
dir. Araştırmaya katılanların büyük çoğunluğu (öğretmen 
yüzde 87,3, yönetici yüzde 69,4, veli yüzde 63,8) mev-
cut modelin eğitim takvimini daha dengeli ve verimli bir 
yapıya kavuşturduğu görüşündedir." şeklinde belirtti.

ARA TATİL ÖĞRENCİLERİN  
MOTİVASYONUNU ARTIRIYOR

l Açıklamanın devamında Yalçın, şunları kaydetti: "Ka-
muoyundaki yaygın kaygıların aksine, öğretmenlerin yüz-
de 86,9’u ara tatillerin öğrenme kaybına yol açtığı tezine 
katılmamaktadır. Benzer şekilde, öğretmenlerin yüzde 
82,7’si ve öğrencilerin yaklaşık yüzde 80’i (lisede yüzde 
80,6, ortaokulda yüzde 78,1) tatil sonrası derslere uyum 
sağlama konusunda herhangi bir kronik güçlük yaşanma-
dığını belirtmiştir. Bulgular, ara tatillerin öğrenme kaybına 
yol açmadığını ortaya koymaktadır. YKS’ye hazırlanan 12. 
sınıf öğrencilerinin yüzde 90,6’sı ve LGS sınavına hazır-
lanan 8. sınıf öğrencilerinin yüzde 86,6’sı, ara tatilin ders 
çalışma düzenlerini bozmadığını ifade etmiştir. Benzer şe-
kilde öğretmenlerin yüzde 86,4’ü de bu grupların akade-
mik temposunun olumsuz etkilenmediğini belirtmektedir. 

Ara tatillerin, öğrencilerin biriken akademik yorgunluğu-
nu giderme ve motivasyon yenileme noktasında işlevsel 
bir araç olduğu saptanmıştır. Öğretmenlerin yüzde 87,3’ü 
bu dönemlerin bilişsel ve duygusal tazelenme sağladı-
ğını teyit etmektedir. Çalışan ebeveynlerin çocuk bakımı 
noktasında ciddi bir mağduriyet yaşadığına dair hipotez, 
saha verileriyle doğrulanmamıştır. Her iki ebeveyni çalışan 
ailelerin yüzde 76,2’si uygulamanın kaldırılmasına karşı 
çıkmaktadır. Velilerin büyük bir kısmı, ara tatilin izin alma-
larını zorunlu kılmadığını veya iş yerinde sorun oluşturma-
dığını belirtmiştir. Bu oran lise velilerinde yüzde 80,3, okul 
öncesi velilerinde yüzde 69,6’dır. Velilerin yaklaşık yüzde 
50’si, tatil dönemlerinde verilen yoğun ödev ve projele-
rin, uygulamanın dinlenme ve tazelenme amacını gölge-
lediğini belirtmektedir. Ortalama her üç veliden ikisi ara 
tatillerin çocuğunun kişisel gelişim faaliyetlerine zaman 
ayırmada önemli bir rol oynadığını ifade etmektedir. Buna 
ilaveten ara tatilde, okul döneminde vakit bulamadığı ki-
tapları okumak veya hobileriyle (müzik, resim, spor vb.) 
ilgilenmek için zamanının olduğunu belirten öğrenciler; 
ortaöğretim kademesinde yüzde 81,2 iken, ortaokul ka-
demesinde yüzde 75’tir. Öğretmenlerin yüzde 88,9’u ve 
velilerin (kademe bazlı değişmekle birlikte) ortalama yüz-
de 70-77’si ara tatilleri ailece kaliteli zaman geçirmek için 
önemli bir fırsat olarak görmektedir. Öğretmenlerin yüzde 
52,3’ü mesleki gelişim faaliyetlerinin dinlenme ihtiyacıyla 
kronolojik olarak çakıştığını, yöneticilerin ise yüzde 46,5’i 
bu faaliyetlerin niteliksel verimliliğinin düşük olduğunu 
ifade etmektedir. Verimlilik eleştirilerine rağmen, öğret-
menlerin yüzde 89,6’sı ve yöneticilerin yüzde 72,3’ü ara 
tatil uygulamasının genel iş performansını yıl boyu olum-
lu etkilediği görüşündedir." Konuyla ilgili öneriler sunan 
Yalçın, "Araştırma sonuçlarından elde edilen verilere göre 
Türkiye’deki ara tatil uygulamasının tamamen kaldırıl-
ması yerine verimliliğini artırmak ve paydaşların beklen-
tilerini karşılamak adına şu öneriler geliştirilmiştir." dedi.

"ARA TATİL MODELİNİN KORUNMA-
SI DOLAYISIYLA KALDIRILMAMASI 

ÖNERİLMEKTEDİR"

l"Ara tatil uygulamasının devamlılığı sağlanmalıdır." di-
yen Yalçın, "Saha araştırması, öğretmenlerin, yöneticilerin, 
velilerin ve öğrencilerin büyük bir çoğunluğunun ara ta-
tillerin kaldırılmasına karşı olduğunu göstermektedir. Bu 
güçlü toplumsal destek ve uygulamanın OECD standartla-
rı ve uluslararası eğilimlerle uyumlu olması nedeniyle, ara 
tatil modelinin korunması dolayısıyla kaldırılmaması öne-
rilmektedir." diye konuştu. Ödev ve proje yükü dengelen-
mesi gerektiğini aktaran Yalçın, "Her iki veliden biri ve bir-
çok öğrenci, ara tatilde verilen ödevlerin tatilin dinlenme 
amacına ulaşmasını engellediğini ve stres oluşturduğunu 
belirtmiştir. Dolayısıyla ara tatillerde öğrencilere akade-
mik ağırlıklı yoğun ödevler vermek yerine kitap okuma, 
hobilerle ilgilenme ve sosyal etkinliklere yönlendirecek, 
öğrenciyi strese sokmayacak teşvik edici faaliyetler öneril-
melidir." diye konuştu. Son olarak Yalçın, "Araştırmanın en 
dikkat çekici bulgularından biri, öğretmen ve yöneticilerin 
ara tatillerdeki mesleki gelişim çalışmalarını verimli bulma-
ması ve bu faaliyetlerin dinlenme ihtiyacıyla çakışmasıdır. 
Dolayısıyla ara tatillerde düzenlenen mesleki çalışmaların 
içeriği daha verimli ve ilgi çekici hâle getirilmeli, öğret-
menlerin dinlenme ihtiyacı gözetilerek bu faaliyetlerin bir 
kısmı uzaktan eğitim yöntemiyle veya esnek ve öğretmen-
lerin kendi ihtiyaçlarına göre seçebileceği modüllerden 
oluşması sağlanmalıdır." ifadelerine yer verdi. (İLKHA)


